

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Все подчинить интересам обороны страны!

Грабить мирное население, мучить, пытать, насиловать, истреблять людей — вот чему научил обер-бандит Гитлер своих головорезов. Смерть и разрушение несут народам гитлеровские громилы. Ужасы черной инквизиции бледнеют перед их зверствами. Кровь стечет в жилах от фашистского варварства.

В суровую годину великой отечественной войны, когда речь идет о судьбе нашей страны, каждый патриот находит свое место в общем деле защиты родины. Героические подвиги наших бойцов, их отвага, мужество, самопожертвование изумляют весь мир.

В эти тяжелые дни весь советский народ един, сплочен и монолитен, как никогда. Миллионы трудящихся в тылу куют победу над врагом. Фронт и тыл неразделимы.

На участке старшего мастера тов. Павлюченко токарь Малышев работает за двоих и за троих, выполняя задание на 350—400 проц. ежедневно. Фрезеровщик т. Тютиков перевыполняет нормы выработки в три—три с половиной раза. Лучший токарь-лекальщик тов. Жадейка дает 470—500 процентов к заданию. Станки комсомольцев т.т. Белова и Скачкова днем и ночью продолжают ритмичную работу. Ответственные заказы ими выполняются досрочно, безукоризненно.

«Мужскими» профессиями успешно овладевают советские женщины и работают, не уступая мужчинам. Советские патриотки т.т. Лодочникова, Рычихина, Нечаева, Шляпкина и многие другие работают по суткам, не уходя с места, и выполняют сменное задание на 200—250 процентов. Все больше и больше поступает рационализаторских предложений, способствующих высокой производительности труда, укреплению фронта.

Но наши отдельные партийные и хозяйственные организации еще не все сделали для

полного использования оборудования, для того, чтобы каждый рабочий мог работать за двоих—троих. В коллективе, где начальником тов. Скобунов, можно наблюдать ненужное хождение рабочих. Еще до сих пор профсоюзные организации и хозяйственники мало сделали для того, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех рабочих.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — сделать все необходимое для того, чтобы ни одна минута рабочего времени не пропадала напрасно, чтобы все механизмы использовать по-военному, с полной нагрузкой.

Трудящиеся Молотовска не только самоотверженным трудом помогают фронту. Они активно участвуют в создании народного фонда обороны страны. В отделение госбанка от патриотов Молотовска поступили уже десятки тысяч рублей наличных денег и много облигаций государственных займов.

Больше новых танков, самолетов, пушек, винтовок, снарядов! — вот чего добивается народ, создавая фонд обороны. Это ускорит победу над оголтелым фашизмом.

Многие домашние хозяйки нашего города по призыву передовых женщин изъявили желание ехать в колхозы и оказать помощь в уборке обильного урожая. Это начинание подхватят сотни женщин, ибо советские патриотки прекрасно понимают, что каждый собранный килограмм зерна, овощей явится укреплением тыла, помощью фронту.

Смелость, находчивость, мужество работающих в тылу, помноженные на организованность и дисциплину, — важнейший залог победы над коварным врагом. Работать по-военному, все подчинить нуждам фронта, задаче окончательного разгрома врага — святая обязанность каждого гражданина.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 августа с. г. советский посол в Турции т. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел Турции г. Сараджоглу и по поручению Советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монте и заверяет Турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и привязаний в отношении проливов. Советское правительство, так же как и Британское правительство, готово скупуплезно уважать территориальную неприкосновенность Турецкой

республики. Вполне понимая желание Турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, Советское правительство, как и Британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подвергалась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКВД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал Турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 13 августа)

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на **Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском** направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили город Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета, наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15 тысяч тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что якобы советская авиация произвела налет на Добруджу. Нет нужды опровергать это насквозь лживое, по заказу гитлеровцев переданное сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на-днях 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в Н-ском квадрате Балтийского моря.

Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катеры. Фашисты, увидев, что боя избегнуть не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катеры, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись два наших катера, остальные катеры устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катеры противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад.

Советские катеры послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьезное повреждение и сильно накренился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломала его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катеры атаковали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до

этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катеры. Один из них был уничтожен прямым попаданием снарядов нашего миноносца, подошедшего к месту боя. Два других катера были достигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван.

На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующих на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белоцерковском направлении, за восемь дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и больше 30 фашистов.

В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продвижение фашистов в этом районе было сорвано.

В одном из сел партизаны расстреляли кулака Лесовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты, и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основе добытых сведений наша авиация успешно разбомбила позиции немецкой дивизии и мотомехполка.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской арми-

ей советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманьском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушек. Надругавшись над колхозницами Ульяной Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашисты расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами семидесятилетний колхозник Корж и его девятнадцатилетний сын Даниил.

В деревне Добра и селе Ивановце Каменец-Подольской области немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество.

В селе Негурень Веки румынские жандармы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Аврама Фукса.

В бессарабском селе Оленешты румынские оккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14 румынской дивизии полковника Николаеску за № 24220 говорится «хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица — все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего не досталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...»

Далее полковник Николаеску отмечает, что румынские офицеры «отправляют к себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами», призывает их умерить свои аппетиты и, прежде всего, заботиться о нуждах фронта, ибо после войны «все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества».

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенит-

ных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

Об амнистии польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 года амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в заключении

на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Отряд „деда“

Дедом его прозвали не за седину, бороду или старость. Годами он был моложе многих других бойцов партизанского отряда. Дедом его прозвали за большой жизненный опыт, мудрость, смекалку и находчивость — все те житейские качества, которыми отличаются наши колхозные старики, бывалые, видавшие виды и знающие жизнь деды.

Наш «дед» сказал, наш «дед» велел, наш «дед» просил — эти короткие слова всеми воспринимаются, как обязательные. Железная, сознательная дисциплина, которой отличается партизанский отряд сельсовета, во многом обязана высокому авторитету командира отряда — «деда». Удивительнее всего было то, что этот человек, проявивший себя прекрасным стратегом, в прошлом не имел серьезного военного опыта, если не считать двухгодичной службы в кавалерии.

Председатель передового сельсовета, не раз красовавшегося не только на областной, но и республиканской доске почета, «дед» сколотил крепкий, дружный партизанский отряд, в который, как весенние ручейки в реку, стеклись из окрестных колхозов, из районного центра коммунисты, непартийные большевики, бородачи-колхозники и молодежь, люди самых разных профессий. Есть в отряде бухгалтер из финотдела, два агронома, машинисты местной электростанции, пять трактористов МТС. Они составляют не только боевой авангард отряда, но и считаются первыми консультантами по всем противотанковым операциям.

В отряд входят две женщины: жена «деда» и тетя Глаша — председатель колхоза, занимающая в отряде место «продотдела» и разведчика, а когда требуется, и пропагандиста, чтеца. Тетю Глашу неофициально считают помощником «деда». Спокойная, рассудительная, смелая, она ни в чем не уступает «деду». О всех бойцах этого молодого партизанского отряда, конечно, не перескажешь, но нужно хотя бы вкратце упомянуть о самом юном бойце — семикласснике Леше, — любимом и единственном сыне тети Глаши. Было вполне естественно, что в отряд она ушла вместе с ним — самым близким и дорогим ей существом. «Дед» тоже любит смелого юношу и не боится давать ему сложные и серьезные поручения.

«Дед» особенно полюбил Лешу после того, как тот принес сведения о восьми фашистских танках, замаскированных у крутых оврагов, вблизи шоссе на дороге.

Командир усадил Лешу возле себя и строго спросил:

— Ты не путаешь? Танки ли ты видал, может, машины, оставленные кем-нибудь?

— Танки, товарищ командир, фашистские, с этой чертовщиной, как вы ее зовете, ну, намогильным знаком...

«Дед» улыбнулся.

— Точно укажи место.

— Первый овраг будет там, где колхозный завод глину брал, второй овраг, а они за третьим. Там такая чаща есть...

«Дед» вызвал двоих партизан и вместе с Лешей отправил в дополнительную разведку. Паренек не ошибся. Точно в том месте, где он говорил, гуськом стояли восемь немецких танков.

Из донесений трех разведчиков «деду» стало ясно, что танки в вынужденной засаде, так как у некоторых из них нет горючего. Леша сообщил командиру интересную подробность — к танкам на машине приезжали офицеры и о чем-то долго совещались с танкистами. Потом один танкист, должно быть главный, был усажен на машину, и машина куда-то укатила, видно, за горючим.

«Дед» вызвал тетю Глашу. Затем был собран весь отряд.

Перед выступлением командир разделил партизан на три группы и подробно определил задачи каждой. В первой группе находились стрелки, во второй — партизаны, вооруженные бутылками с горючим, в третью группу входили трактористы.

Стемнело. Отряд во главе с «дедом» бесшумно подошел к оврагам. Леша вскарабкался на дерево. «Дед» и еще несколько партизан сделали то же. «Бутылкометчиков» послали вперед. Те незаметно добрались до оврага и потом по сигналу, данному «дедом», метнули 30 зажженных бутылок в крайние четыре танка. Из первой четверки танков выпало 12 человек. «Дед» открыл по ним стрельбу из ручного автомата, его дружно поддерживали партизаны. 12 фашистских танкистов были сражены.

Четверкой незажженных танков завладели трактористы. Три танка им удалось увести, а четвертый заклепали с помощью партизана — кузнеца Г-ко... Первая боевая вылазка отряда длилась не больше часа, успели же партизаны за это короткое время очень много.

Из штаба Н-ского полка, куда трактористы переправили трофейные танки, «деду» отправили письмо. Оно было подписано комиссаром полка — старым другом «деда».

«За первый подарочек спасибо, — писал комиссар. — Думаем, что не откажешь в новых подарках. От души желаем успехов».

Отряд «деда» наносит настолько серьезные удары фашистам, что штаб одной части выслал солдат на розыски партизан. И ищут они «деда». Да где им найти его! Ветра в поле не сыщешь, а отряд «деда» быстрый, как ветер.

С прежним успехом дерутся партизаны с фашистами.

Еф. Садовский.

Действующая армия.

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС.

Подвиг бухгалтера Иванова

Глубокой ночью в село С. ворвались вражеские танки.

Все население быстро скрылось в окрестных лесах. В помещении сберегательной кассы хранились крупная сумма денег и ценные бумаги. Старший бухгалтер сберкассы тов. И. Иванов решил во что бы то ни стало спасти государственные средства. Рискуя жизнью, он незамеченным пробрался в помещение сберкассы, сжег все документы, забрал деньги, облигации и ценные бумаги на 252 тысячи рублей.

Областное управление сберегательных касс и госкредита объявило тов. Иванову благодарность и выдало ему премию.

Участники боев вступают в партию

В маленькой комнатке заседает партбюро Н-ского авиационного полка. На повестке дня один вопрос — прием в ВКП(б). Первым рассматривается заявление пилота сержанта Шота Чантурия. Ему 21 год.

Во время первого боевого вылета его машина в неравном бою была подбита фашистским самолетом. Смелый пилот дрался до последней минуты. Когда пламя, охватившее машину, стало жечь и летчика, он выбросился с парашютом в тыл врага. Два дня пробирался к своему аэродрому. Возвратясь, снова полетел в бой.

Чантурия принят кандидатом в члены ВКП(б). Летчик-наблюдатель Владимир Духонин на полтора года моложе Чантурия. Обычно спокойный, сегодня он не в силах скрыть своего волнения. Слово берет капитан Алексей:

— Духонин отправляется в бой, — рассказывает капитан, — всегда с улыбкой. Шли мы как-то бомбить колонну вражеских танков. Ее охраняли истребители. Сложной и трудной была задача, но Духонин спокойно выбирал цели и на короткой дистанции открывал меткий огонь по противнику. И бомбы, которые он возил вместе с летчиком Сыромятниковым, так же точно ложились на цель.

Духонин тоже принят в кандидаты партии. Нет такого трудного и кропотливого дела, которое бы не одолел младший командир моторист Иван Савочкин. Недаром в его формуляре четыре благодарности и одна денежная награда. Если Савочкин готовит машину к боевому вылету, то летчик, отдыхающий перед боем, знает, что на самолете будет все в порядке. Один из командиров сказал на партийном бюро о Савочкине:

— Он все делает с душой.

Гибель фашистского транспорта

Подводная лодка уходила в долгий поход. Ей предстояло проникнуть в самые тылы врага, нанести удары его кораблям.

Летом в хорошую погоду здесь, в этих краях, подводникам сложнее действовать, чем во мгла полярной ночи. Солнце круглые сутки стоит над горизонтом, фашистским бомбардировщикам легче обнаружить лодку в море. Приходится поэтому часть пути совершать под водой, лишь изредка всплывая для зарядки аккумуляторов.

Первая встреча с врагом не заставила себя долго ждать. В разрывах облаков показался черный силуэт фашистского самолета. Заметив лодку, он стремительно ринулся вниз. Сигнальщик Пронин вовремя увидел и опознал врага. Все, кто был на мостике мгновенно скользнули в люк. Лодка нырнула, вода сомкнулась над ней, скрыв советских моряков.

Подводники шли все дальше и дальше, пробираясь во вражеские воды. Просторы моря были пустынями. Суда фашистов, видимо, проходили у самого побережья, изрезанного множеством фьордов, укрытых между высокими скалистыми кряжами. В этих фьордах фашистские корабли чувствовали себя относительно безопасно. Пройти через узкое горло такого залива, расположенного в глубоком тылу врага, и атаковать противника в его логовище было нелегко и очень опасно.

Командир лодки старший лейтенант Столбов, несмотря на молодость, обладает уже немалым опытом. Флот воспитал из него решительного, волевого командира-большевика. Тов. Столбов понал на север. В море и на берегу он учился торпедным стрельбам, упорно и напряженно, годами готовя себя и свой экипаж к грядущим боям за родину.

И вот пришли дни великой отечественной войны. Первый

же выход подводной лодки в море был проверкой боевого мастерства, накопленного подводниками в мирное время, испытанием их мужества, инициативы, хладнокровия.

...Пал густой туман. Было очень трудно не сбиться с курса, выйти через густую туманную пелену точно к намеченной цели. Лейтенант тов. Лешошко блестяще справился с этой задачей. Незаметно и бесшумно подкрадывались советские подводники к вражеской гавани. Изредка поднимался на мгновение глаз перископа. Командир видел шнырявшие вокруг мелкие суда.

Наконец, крупная цель оказалась. Это был большой транспорт. Он стоял на рейде. Лодка легла курсом на транспорт.

Быстро передавались в носовой отсек лаконичные приказания командира.

— Двумя торпедами!

На центральном посту на приборе управления стрельбой стрелка метнулась и стала на «товся!».

— Пал!

Две торпеды, выпущенные торпедистом тов. Мельниковым, рванулись вперед. Лодка содрогнулась.

— Уходить на глубину. Левая машина полный ход — вперед, право на борт!

Теперь надо было быстро покинуть растревоженное вражеское гнездо. В этот миг подводники услышали два мощных взрыва. Обе торпеды попали в цель! Распадаясь пополам, фашистский транспорт шел ко дну. Это была победа.

Подводная лодка благополучно вернулась в базу. Не смывавший глаз за все время плаванья командир доложил:

— Лодка атаковала фашистский транспорт водоизмещением в 6.000 тонн. Транспорт потоплен...

Б. Яглинг.

Действующий флот.

Савочкина так же, как и предыдущих двух воинов отечественной войны, единогласно приняли в кандидаты партии.

Велик приток в партию и в других авиационных частях. Награжденный медалью «За боевые заслуги» сержант Николай Ерзов подал заявление о приеме в партию в один день со своим боевым товарищем Алексеем Акуличем.

— Вместе в бой шли, вместе в партию идем, — поясняет Ерзов.

Перед нами об'емистая папка с заявлениями участников боев, вступивших и вступающих в ряды великой партии Ленина — Сталина. Скромные воины отечественной войны, овеянные славой, мечтают пойти в бой коммунистами.

— Я горю желанием, — пишет Алексей Петрович Акулич, — идти в бой для разгрома фашистов настоящим коммунистом.

Г. Григоренко.

За крепкую финансовую дисциплину!

Отечественная война советского народа с оголтелым фашизмом требует величайшего напряжения всех наших сил, мобилизации материальных ресурсов, строгой борьбы за крепкую финансовую дисциплину.

VIII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся, обсуждая вопрос исполнения местного бюджета за первое полугодие 1941 года, отметила, что в Молоцке проведена значительная организационно-массовая работа по выполнению доходной части бюджета. В результате этого план первого полугодия квартальным заданием выполнен свыше ста процентов.

Но наряду с положительными фактами в работе городского финансового отдела, сбережений, органов государственного страхования имеются и существенные недостатки. Так, например, налог с оборота за первое полугодие невыполнен. Это объясняется тем, что многие руководители торговых организаций беззаботно относятся к своим обязанностям. Наблюдаются случаи несвоевременного представления финансовой отчетности. В отделе общего снабжения строительств из-за крайне слабой ответной дисциплины районов стройки деньги, которые должны немедленно поступать в государственный бюджет, зарываются. К нарушителям финансовой дисциплины относятся и директора хлебокомбината, столовой № 3 и клубов строителей.

В отдельных организациях имеет место задержка налоговых платежей, подлежащих перечислению в государственный бюджет. Так, например, за 1 июля 3-й район строительства по налоговым платежам имел 8 тысяч рублей задолженности, энергботдел — 10 тысяч и завком — свыше тысячи.

Одной из причин несвоевременного перечисления налоговых средств является то, что финансовый аппарат либерализирует, неплательщиков к суровой ответственности не привлекает.

В государственном бюджете немалую роль играют народные займы. Надо сказать, что реализация Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) по Молоцку, как и по всей стране, прошла организованно. Однако, это нам ничуть не дает права на успокоение. Задача финансовых органов и хозяйственных руководителей заключается в том, чтобы обеспечить своевременное поступление взносов по займу в государственный бюджет. Многие партийные и профсоюзные организации, а также комсомы, проводя успешно реализацию займа, сняли с себя ответственность. Они забыли, что их задача на сегодня заключается в том, чтобы не допустить отсева подписки на заем. Комсомы обязаны с каждым вновь пришедшим работником в предприятие и учреждение проводить работу и охватить его подпиской на заем.

На профсоюзных организациях и комсодах лежит и другая, не менее ответственная задача — это государственное коллективное страхование рабочих и служащих, а также страхование имущества граждан. Факты говорят о том, что отдельные профсоюзные организации и комсомы во втором квартале работали менее активно, чем в первом. Ничем иным, как только бездеятельностью председателя профсоюзной организации лесного отдела тов. Гладышева и председателя комсода тов. Мяконькова, можно объяснить такой факт, что рабочие и служащие лесного отдела до сих пор не могут оформить коллективное страхование жизни.

Задача каждого хозяйственного руководителя заключается в том, чтобы бережно относиться к каждой доверенной ему государственной копейке, к социалистической собственности. Но в практике работы отдельных руководителей наблюдаются факты небережного, явно преступного отношения к расходованию государственных средств. Заведующая детскими т. Шатилова и воспитательница тов. Привалова собранные с родителей средства расходовали на свои личные цели. В городской больнице, нарушая штатное расписание, завхозу больницы платили 500 рублей вместо утвержденных 300, а возчику платили сверхурочные за то, что он не работал днем, а работал ночью.

Многие руководители городских организаций и учреждений абсолютно ничего не сделали для ликвидации дебиторской задолженности. Та же городская больница с 1937 года числит задолженность за Примторгом, который, как известно, реорганизовался в Беломорторг. Но руководители горбольницы до сих пор ничего не предприняли, чтобы взыскать эту дебиторскую задолженность. Бывший бухгалтер горОНО Пономарев еще в 1938 году присвоил 663 рубля 65 копеек. Но горОНО даже не попыталось разыскать этого человека, залезшего в государственный кошелек.

С этого же года за бывшим бухгалтером больницы Тихоновым числится 1.473 рубля 12 копеек.

Приведенные факты говорят о том, что наши хозяйственники не ведут борьбы за строжайшую финансовую дисциплину, за правильную и своевременную постановку учета и отчетности, а судебные органы либерально относятся к расхитителям государственных средств.

К строгой судебной ответственности нужно привлекать всех тех, кто полагается залезть в государственный кошелек. Каждый руководитель, каждый трудящийся должен понять, что бережное отношение к государственным средствам, крепкая финансовая дисциплина — одно из условий успешной победы над врагом.

Зав. горФО И. Бородин.

На трудовом фронте

На уборку урожая

Еще с утра тов. Максимкина беспокоилась о выезде в колхоз на уборочные работы. Ведь они дали слово — помочь колхозникам. А вдруг весь день прособираются?...

Но к назначенному времени все домохозяйки, изъявившие желание поехать на уборочные работы, были в сборе.

У Дома Советов возникли оживленные разговоры. Женщины просили руководителей, чтобы скорее обеспечили выезд.

Вот уже пришла автомашина. На нее вместились 22 женщины. У всех боевое патристическое настроение. Рахиль Соломоновна — домохозяйка преклонных лет, но она бодр.

— Я очень легко взобралась на машину, — говорит она. — Думаю, что и там справлюсь. Машина тронулась. Первая группа домашних хозяек выехала на уборку урожая.

Н. Шалобашкин.

Комсомольская помощь фронту

В дни отечественной войны молодой токарь-комсомолец тов. Петров отдает все силы и энергию для укрепления тыла и помощи фронту.

На днях нужно было срочно выточить барабан для агрегата. На выполнение этой работы полагалось 36 часов. Выполняя заказ, в первый день тов. Петров проработал 12 часов.

На другой день утром нужно было выполнять более срочную работу.

С большой ответственностью взялся тов. Петров за обработку новой детали. Заказ был выполнен досрочно. После этого т. Петров приступил к выполнению оставленного им вчера барабана. Через несколько часов и эта работа была закончена.

М. Маровец, мастер 5-го района.

Двухсотники и трехсотники

Полнокровной, напряженной жизнью живет в эти дни коллектив, где начальником тов. Пучков. Все мысли рабочих, инженерно-технических работников и служащих направлены к одному — высокой производительности труда по мощь Красной Армии разгромить вражеские полчища.

Токарь-стахановец тов. Токарев, выполняющий нормы выработки на 280—300 проц., на днях получил срочный заказ. Отработав свою смену, он остался для выполнения нового задания. Во второй смене он сделал половину срочного заказа, выполнив норму на 280 проц. К утру обработку надо было закончить. Стахановец решил, что не уйдет с места до тех пор, пока не сделает всего того, что от него требуется. И он остался на

Стахановцы 4-го района

На призыв вождя товарища Сталина рабочие механической мастерской дали слово работать лучше, организованнее.

Стахановское звено слесарей мастера Ревина по праву считается лучшим в районе. Каждый рабочий этого маленького коллектива самоотверженно трудится на своем посту.

На одном из объектов нужно было произвести срочный ремонт агрегатов. Поручили звену Ревина, только что закончившему смену. Не говоря ни слова, рабочие энергично приступили к делу. Задание было выполнено своевременно с хорошим качеством работы.

Однажды нужно было срочно изготовить закладные части. Выполнение задания было возложено на звено т. Ревина. Несколько суток подряд патриоты работали по 10—12 часов, пока не выполнили порученный заказ.

По-военному, с полной ответственностью работает и звено слесарей т. Дружинина. Не так давно нужно было

произвести ремонт маятниковой пилы. Считали, что эту работу в условиях мастерской выполнить невозможно. Но товарищ Дружинин изъявил согласие отремонтировать пилу. Звено энергично работало целую ночь. Ремонт был закончен.

В мастерскую поступило срочное распоряжение.

— Немедленно приступите к изготовлению противопожарных дверей, — писал начальник района. На выполнение этого задания нужно было затратить несколько человеко-дней. Принимая заказ, тов. Дружинин дал слово, что звено быстро выполнит порученное задание. Работа кипела круглые сутки. Звено с честью справилось с ответственным и срочным заказом.

Честно и самоотверженно трудится в дни отечественной войны и токарь тов. Кулекин. Он ежедневно дает 250—300 проц.

М. Семенов, зав. инструментальной мастерской 4-го района.

Могучая сила соревнования

Все шире разгорается пламя социалистического соревнования на участке, где начальником т. Горбенко. Каждый рабочий и инженерно-технический работник клянется работать во много раз лучше, производительнее, не жалея сил для победы над кровавым фашизмом.

Бригада тов. Гусева, которая обязалась давать ежедневно по две нормы, 12 августа изготовила столько деталей, сколько могли дать в довоенное время почти четыре бригады. Организованность, сметка, своевременная подготовка рабочего места — вот что обеспечило успех бригаде тов. Гусева.

Подлинно стахановскими темпами работают в эти дни бригады т. т. Польшева и Фадеевского. Их самоотверженный труд на производстве вознаграждается не только высокой выработкой, но и высоким за-

работком. Перевыполняя сменное задание на 250—300 проц., они в то же время настолько увеличивают и свой заработок.

Бригада сборщиков, которой руководит стахановец тов. Иванов, работала в этот день 24 часа, не уходя с участка. Организованность и четкое распределение обязанностей среди членов бригады позволили выполнить норму в каждой смене по 220 проц. Хорошие образцы показали также бригады т. т. Обухова и Лобкова. Их выработка в этот день составила 200 проц. к плану.

Все рабочие объединены одним желанием — давать больше продукции и высокого качества, всемерно помогать героической Красной Армии громить заклятых врагов человечества — фашистских извергов.

А. Чистяков.

третью смену. В 8 часов утра задание было готово. Когда подсчитали результаты работы, оказалось, что и в третьей смене тов. Токарев выполнил план на 280 проц.

— Это почти вдвое больше того, что давал он за день в довоенное время, — говорит мастер тов. Огольцов.

Образцы самоотверженного труда показывают и резьбовые фрезеровщики. Стахановец тов. Пирогов, выполняющий сменное задание на 300—350 проц., обучил двух рабочих (т. т. Галасьева и Хенкова), которые дают по две нормы.

Замечательных успехов добились также рабочие участка, которым руководит тов. Павлюченко. Здесь токарь-лекальщик тов. Попов ежедневно выполняет задание на 350 проц. и нередко дает по четыре нормы.

Молодые токари-лекальщики т. т. Пятилетов и Морев перевыполняют дневные нормы в два с половиной — три раза. Токарь тов. Кобелев и фрезеровщик тов. Плесов систематически дают по три нормы и больше.

Отлично работают слесари т. т. Морозов, Баранов и фрезеровщик тов. Тютиков. Получив очередное задание, они, как правило, сдают его досрочно, выполняя нормы выработки на 200—250 проц.

Движение двухсотников и трехсотников, начатое патриотами родины, приносит огромную пользу стране, помогает бить фашистских людоедов. Работать за двоих и за троих! — вот чем живет сейчас коллектив.

А. Черемисин, секретарь парторганизации.

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель, академик Алексей Толстой. 10 августа с речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый профессор Зденек Неудлы, черногорский поэт Радуге Стийенский, чехословацкий поэт профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божедар Масларит, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов. 11 августа состоялись выступления украинского писателя академика Александра Корнейчука, польской писательницы Ванды Василевской, народного поэта Белоруссии Янки Купалы, словацкого общественного деятеля депутата чехословацкого парламента Марека Чулена, общественного деятеля Закарпатской Украины депутата чехословацкого парламента Ивана Локоты. Выступили также немецкий поэт Йоганнес Бехер и немецкий драматург Фридрих Вольф.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной

священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга ответственности перед своими народами исполнены страстные речи ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве, в сожженном Белграде, в растоптанных фашистским сапогом, но не покорившихся насильникам Праге, Братиславе, Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства, консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

В заключение участники всеславянского митинга приняли воззвание ко всем угнетенным славянским народам мира, зачитанное на русском, украинском, белорусском, польском, чешском, сербском, болгарском, словацком, словенском и хорватском языках.

Всеславянский митинг транслировался по радио.

(ТАСС).

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

До начала учебного года осталось две недели. Все чаще и чаще, группами и в одиночку, идут ребята к школам посмотреть на свои классы, увидеть учителей...

У входа во вторую школу собралось несколько девочек и мальчиков. Это второклассники. Они просят техничку впустить их в школу, чтобы хотя «одним глазком» взглянуть на свой класс.

Но вот счастливы с радостью вбежали в помещение. Широко раскрылись глаза детей.

— Ах, как красиво! — во весь голос закричала белокурая девчурка.

— Ребята, а вот и наш класс! — восторженно произнес маленький паренек.

А радоваться и удивляться есть чему. Школу просто не узнать. Она заново оштукатурена. Стены выкрашены светлоголубой краской. Выкрашены полы. Под цвет дуба сделана вся мебель.

Парты как новые. Они рас-

ставлены в классах в ожидании детворы.

Школа готова начать учебу хоть завтра. Она полностью обеспечена педагогическими кадрами. Заготовлены тетради, учебные принадлежности.

Продолжается запись вновь поступающих в школу. Особенно много первоклассников. Ими почти полностью заполнены два класса.

20 августа в школе начнутся осенние испытания. К ним готовились и преподаватели и ребята. Из 18 получивших работу на лето 14 учеников регулярно приходили на подготовительные занятия.

В прошлом учебном году, вторая школа все четверти держала переходящее красное знамя. Она заняла по успеваемости первое место среди школ города.

— Мы приложим все силы к тому, чтобы и в новом учебном году, переходящее красное знамя оставалось у нас, — заявляет весь коллектив школы.

С. Озерова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 августа, в 8 часов вечера, в парткабинете состоится лекция на тему: «Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость и демократические свободы». Лектор тов. Постников.

Билеты на лекцию продаются в парткабинете.



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Рисунок художника Моор.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство».)
Фотохроника ТАСС.

Будем всегда на-чеку!

Тяжелые дни переживает наша любимая родина. Фашистская нечисть бросила свои проклятые орды на священную советскую землю. Но на советской земле фашисты находят себе могилу. Весь советский народ поднялся на защиту своего отечества. Он сплочен, как никогда.

Во всех уголках великой страны социализма кипит работа по укреплению тыла и оказанию всемерной помощи нашей любимой Красной Армии. На призыв вождя народов тов. Сталина живо откликнулся наш коллектив. В резолюции, принятой на митинге, говорилось:

«Со своей стороны коллектив ремонтно-эксплуатационного района клянется отдать все свои силы на укрепление тыла, на освоение военного искусства, чтобы грудью защищать священную землю и в любую минуту пополнить ряды красных бойцов».

И действительно, слова не расходятся с делом. Июльский план район перевыполнил. Выработка на один человекодень по строительным работам выражается в 113,3 проц. к плану. Рабочие успешно овладевают военным делом. Группа товарищей ополченцев регулярно посещает занятия. В числе их — коммунисты т.т. Чураков, Соколов, Потанов, Марков, комсомольцы т.т. Абакумов, Каменков, Сорокин, Екимова, Божедомова, Хаймузова, Чертова, Шилыковская и другие.

Также успешно проходят занятия в унитарных командах и группах самозащиты при домоуправлениях. Сюда входят все остальные коммунисты и комсомольцы нашего района, которые не вошли в отряд народного ополчения.

Кроме того усиленно ведется подготовка населения к ПВХО. Обучены уже сотни человек. Учеба продолжается. Вся работа коллектива района поставлена так, чтобы мы не были застигнуты врасплох и в любую минуту могли дать сокрушительный отпор зарвавшемуся врагу.

А. Андреева.

УГОЛОК ЮМОРА СРЕДИ ДРУЗЕЙ

Герр фюрер кликнул министра иностранных дел и, нервно дергая свисающую на лоб прядь, сказал:

— Вызови немедленно итальянского посла и скажи этому чортовому обезьянщику, что если его паршивые войска не перестанут сдаваться и терять территории, то я...

Риббентроп почтительно поклонился.

Через час подвижной черномазый дипломат уже сидел в кабинете министра иностранных дел союзной державы.

— Как себя чувствует наш дорогой друг сеньор Муссолини? — вежливо осведомился хозяин.

Губы гостя осветились вежливой улыбкой:

— Прекрасно... Последние победы итальянского оружия еще более укрепили великий дух нашего дуче...

Риббентроп изобразил на своем лице крайнее удивление:

— Последние победы итальянского оружия... Гм... Значит, были и первые... А я как-то их проглядел... За делами, должно быть, знаете...

— Именно за делами, ваше превосходительство, — подхватил посол, — потому я и не обижаясь... Наши первые победы совпали с вашими первыми воздушными налетами на Англию... Две тысячи сбитых немецких самолетов действительно сразу не подсчитаешь... Дела, дела...

Собеседник прикусил губу, но, быстро оправившись, спросил сладеньким голоском:

— Как себя чувствует его светлость вице-король Абиссинии герцог Аоста?

Посол поклонился:

— Благодарю вас. Климат озера Таи оказывал вредное влияние на здоровье герцога, и поэтому его светлость выехал в морское путешествие на легком крейсере.

— Конечно, на итальянском? — схибно осведомился Риббентроп.

— Нет, на английском. На итальянском не было плацкартных мест.

Министр иностранных дел развел руками:

— Странно... Куда же выехал господин герцог?

— В места расположения своих войск, — неопределенно ответил посол.

Но от Риббентропа не так легко было отцепиться:

— Где же в настоящее время расположены войска его светлости вице-короля Абиссинии? — В Индии.

Министр иностранных дел союзной державы вскочил, схватил обе руки своего гостя и, энергично тряс их, закричал:

— Поздравляю вас, господин посол!.. Поздравляю от всего сердца! Это огромная победа! Перебросить всю абиссинскую армию через океан в Индию! Как это вам удалось сделать!

— О, это очень хитрый план, — кисло сказал итальянец. — Мы поручили перевозку наших войск англичанам. Все-таки морская нация. Они сами повезли наши войска в Индию на очень удобных позициях расположили их там.

— Где?

— Пока в бараках для военнопленных.

Несколько минут тянулось неловкое молчание. Потом Риббентроп строго официальным голосом начал:

— Мое правительство, господин посол, обращает внимание вашего правительства, что ваше паршив... то-есть ваши доблестные войска в последнее время злоупотребляют своим правом сдаваться в плен.

— Наши войска сдают в плен только согласно предписанию генерального штаба.

Министр иностранных дел потерял всякое терпение:

— Позвольте, какого ж дьявола ваш дурацкий, то-есть...

В общем, чего ради ваш штаб сдает в плен сотни тысяч своих солдат?

Посол ответил, не теряя своего римского достоинства:

— С целью уменьшить количество едоков в нашей стране.

— Риббентроп не смог сдерживать злорадной улыбки:

— Неужели герцог Аоста был такой страшный едок, что его нужно было для ликвидации продовольственного кризиса в срочном порядке перебросить на английский крейсер?..

Итальянец тоже улыбнулся.

— Я вижу, ваше превосходительство очень волнуется, что его светлость очутился на английском крейсере... Нет, честное слово, у него не было другой возможности очутиться в английском плену.

Риббентроп шумно подышал.

— До свиданья, господин посол.

— Прощайте, господин министр.

Друзья расстались.
Евг. Бермонт.

КИНОТЕАТР

15 и 16 августа

«ШАХТЕРЫ»

*

17 и 18 августа

«Юность Максима»

*

19, 20 и 21 августа

«Выборгская сторона»

МОЛОТОВСКИЙ

учебный филиал ЦСУ
Госплана СССР

продолжает набор на курсы по подготовке счетоводов, бухгалтеров и повышению квалификации старших — главных бухгалтеров.

За всеми справками обращаться по адресу: Индустриальная, 26/11, школа № 1. Учебный филиал, к тов. Завагину, или по телефону № 4-05.